

国内

中国拿下全球最大单笔造船订单

新华社北京4月29日电 中国船舶集团将为卡塔尔能源公司建造18艘27.1万立方米超大型LNG(液化天然气)运输船,签约仪式29日在京举行,创下全球最大单笔造船订单纪录。

记者从签约仪式上获悉,27.1万立方米LNG运输船将由中国船舶集团旗下沪东中华自主设计、建造,总长344米,型宽53.6米,型深27.2米,是全球最大的LNG运输船,较常规17.4万立方米LNG运输船运载能力提升57%。

据介绍,LNG运输船是运载零下163摄氏度LNG的“海上超级冷冻车”,是世界上最难建造的船型之一,是造船业三颗“皇冠上的明珠”之一。张泉

马王堆汉墓墓坑遗址将恢复开放

据新华社长沙4月29日电 记者29日从湖南博物院获悉,位于长沙市芙蓉区的马王堆汉墓墓穴本体保护工程基本完成,现场遗址图片上已标明三座墓的位置,墓坑底部新增了等比例复原的棺椁等场景。该墓坑遗址将于5月1日恢复对外开放。

今年是马王堆汉墓考古发掘五十周年。1972年至1974年发掘的马王堆汉墓是西汉长沙国丞相、轪侯利苍一家三口的墓葬,共出土了3000多件珍贵文物,包括700余件工艺繁复的精美漆器、500多件织精绣美的丝织衣物等,是20世纪世界重大的考古发现之一。其中,一号墓出土的“辛追夫人”遗体是世界上已发现的保存时间最长的一具湿尸。

据介绍,湖南博物院去年8月21日启动马王堆汉墓文物本体保护二期工程。 张玉洁

专家提醒假期避免剧烈运动

据新华社北京4月29日电 长时间伏案工作、学习,锻炼时间减少,导致腰部肌肉疲劳僵硬,不少人承受着腰腿疼痛困扰。适逢劳动节假期,专家建议多出去走走,让身体得到充分休息,但需避免剧烈运动。

据青海省人民医院骨科二病区主任郑峰介绍,腰腿疼痛不适是骨科门诊中最常见就诊原因之一,会极大影响正常工作和生活。教师、公务员、司机、医生等需长时间保持站立或久坐,腰部肌肉容易疲劳僵硬,导致腰腿疼痛,甚至会出现下肢麻木无力等症状。

“预防腰腿疼痛,重点还是要动起来。”郑峰说,增加活动频率、合理饮食控制体重、养成良好的运动习惯、保持正确坐姿、减少电子产品使用时间等,可以有效预防和缓解腰腿疼痛。 曹昌浩



慈善义诊关爱老人健康

4月28日,在南京市江宁区禄口敬老院,医生为老人义诊。当日,由南京市江宁区慈善总会联合南京市江宁医院开展的“巡回义诊+健康管理”活动正式启动。活动期间,南京市江宁医院将对区内所有公办敬老院的老年人开展慈善义诊,为老人们进行常见病、多发病、慢性病的筛查和诊断,并提供全面、专业的指导和建议。 新华社发

国际

以军空袭拉法死亡人数升至24人

新华社加沙4月29日电 据巴勒斯坦电视台29日报道,以色列军队28日夜间起对加沙地带南部城市拉法发动空袭,死亡人数上升至24人。

报道说,以军至少对拉法4处住宅发动空袭,死者包括至少10名妇女和儿童。目前,救援工作仍在继续进行。

另据加沙地带消息人士告诉新华社记者,以军29日还对加沙地带北部和中部多个地区发动空袭,目前死伤情况不明。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门29日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成34人死亡、68人受伤。去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过3.44万巴勒斯坦人死亡、超7.7万人受伤。柳伟建



肯尼亚一大坝决堤40余人死亡

4月29日,在肯尼亚纳库鲁郡,人们协助医疗救护人员转移伤者。肯尼亚警方4月29日说,受持续强降雨影响,肯尼亚多地发生洪灾,首都内罗毕以北一处大坝当天决堤,致40余人死亡。 新华社发

桑切斯将继续担任西班牙首相

据新华社马德里4月29日电 西班牙首相佩德罗·桑切斯29日在首相府表示,他将继续担任首相一职。他感谢社会各界对他的支持,表示自己将继续恪尽职守。

此前,西班牙民间反贪腐组织“清廉之手”指控桑切斯的妻子贝戈尼娅·戈麦斯涉嫌腐败,西班牙一法院宣布对戈麦斯展开调查。桑切斯24日说,鉴于妻子遭受诋毁与攻击,他决定暂停履职5日,并考虑是否要继续担任首相一职。

围绕妻子戈麦斯“涉腐”嫌疑,桑切斯表示,他的妻子没有做任何违法之事,她将捍卫个人名誉并配合司法调查。桑切斯还在24日发表的公开信中指出,西班牙主要反对党人民党和极右翼党派呼声党联合网络媒体,散播有关戈麦斯的“虚假”信息。谢宇智

宇宙早期星系演化速度或超想象

据新华社伦敦4月28日电 一个国际团队对早期宇宙观测数据进行分析后发现,宇宙早期星系的演化速度比科学家之前认为的要快得多。

英国杜伦大学研究人员领导的国际团队在新一期英国《皇家天文学会月刊》上发表论文说,他们借助詹姆斯·韦布空间望远镜,发现宇宙年龄只有几十亿年时星系棒形成的证据。

星系棒是在盘状或螺旋星系中发现的细长恒星条带,其存在表明星系已进入稳定的成熟阶段。此前研究人员认为,星系需要漫长的时间才能形成有序星系棒,而在宇宙早期的“动荡时代”,星系一般还未形成稳定的星系棒。

研究人员说,最新研究表明,早期宇宙中星系的成熟速度比之前认为的要快得多,这意味着科学家们可能不得不重新思考宇宙形成初期星系演化的相关理论。 郭爽

体育



全国体操锦标赛邹敬园夺冠

4月29日,四川队选手邹敬园在比赛中。当日,在广东肇庆举行的2024年全国体操锦标赛暨巴黎奥运会选拔赛男子双杠比赛中,四川队选手邹敬园以16.166分的成绩夺得冠军,江苏队选手尤浩与广西队选手胡旭威分获亚军和季军。新华社发

艺术体操世界杯中国队收获两金

据新华社北京4月29日电 国际体联艺术体操世界杯塔什干站当地时间28日落下帷幕,中国艺术体操队在集体项目收获全能和5圈项目两枚金牌。

在集体全能比拼中,由郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、王澜静、丁欣怡组成的中国艺术体操队集体组在5圈项目上得到36.05分,3带2球得到33.05分,以总分69.10分夺金,比第二名法国队高出3.85分。在5圈单项决赛中,中国队发挥更加出色,新成套《共生共舞》得到了国际裁判的认可,拿下38.30的高分冠绝全场,再夺一金。波兰、德国队分列第二、三名。3带2球单项决赛中,中国队以29.80分获得第四名。法国、乌兹别克斯坦、波兰队分别获得前三名。 张悦姗

男冰世锦赛中国队取得两连胜

据新华社维尔纽斯4月28日电 在28日进行的2024年世界男子冰球锦标赛甲级B组比赛中,中国队再接再厉以7:1大胜西班牙队,取得两连胜。

中国队在首场比赛中以3:0战胜荷兰队。此役面对西班牙队,中国队较快进入状态,由闫俊丞率先破门。此后,西班牙队加强进攻,在第一节尾声阶段将比分扳平,但随后侯宇阳的进球让中国队再次取得领先。第二节,国家宁攻破对手球门,将比分改写为3:1。末节中国队势如破竹,连入四球大胜。中国队前锋侯宇阳获评本场比赛最佳球员。

本次比赛于4月27日至5月3日在立陶宛首都维尔纽斯举行,共有中国、立陶宛、荷兰、西班牙、乌克兰和爱沙尼亚6支队伍参加。薛东梅

“大巴黎”提前锁定法甲联赛冠军

据新华社巴黎4月28日电 随着摩纳哥队在28日的法甲联赛中客场2:3负于里昂,巴黎圣日耳曼得以提前三轮获得本赛季的法甲联赛冠军,一举完成联赛“三连冠”,本赛季还有望冲击“三冠王”。

“大巴黎”在前一日的比赛中主场3:3惊险战平勒阿弗尔队,在多赛一场的情况下领先排名第二的摩纳哥12分。由于摩纳哥队本轮失利,在联赛仅剩3轮的情况下,“大巴黎”得以提前将联赛冠军收入囊中。这也是巴黎圣日耳曼历史上第12个法国顶级联赛冠军,比获得冠军次数第二多的圣埃蒂安队多出两次。

西班牙人恩里克在本赛季成为“大巴黎”主帅。在他的带领下,“大巴黎”不仅实现了联赛卫冕,同时在欧冠赛场也打进四强。肖亚卓